

## 民族音乐剧《遇上你是我的缘》在盐上演

本报讯(记者 周冬晴)11月3日晚,青海省海南州大型原创民族音乐剧《遇上你是我的缘》在盐都区文化艺术中心精彩上演。江苏省对口支援青海省海南州前方指挥部总指挥、青海省人民政府副秘书长、海南州委副书记、副州长王凯,海南州委常委、宣传部部长刘燕,市委常委、宣传部部长陈卫红出席并观看演出。

民族音乐剧《遇上你是我的缘》以援青干部人才真实经历和典型事迹为原型,结合多元的舞台技术和海南州丰富的民族民俗文化,讲述了援青干部人才积极筹集“爱心光明行”医疗基金,为民族地区提供教学

支援、带领群众抢险救灾等真实感人故事,热情讴歌了江苏省为海南州经济社会各项事业发展作出的巨大贡献,表达了海南州对江苏省无私援助、倾力支持的感恩之情。

自2010年对口支援海南州同德县以来,海南州和盐城结下了深厚的兄弟情谊,一项项对口支援工作、一个个对口支援项目,变成了当地群众心中不朽的丰碑。舞台上,动人的故事、嘹亮的歌声、热情的舞蹈,赢得盐城观众掌声阵阵,让大家充分感受到来自青藏高原的文化魅力,真切体悟到援青干部人才的宝贵精神,进一步拉近了两地距离。

## 我市组织国家工作人员法律知识考试

本报讯(记者 杨扬)11月4日上午,市司法局联合市委组织部、市委宣传部,组织开展2023年度全市国家工作人员法律知识考试。副市长、市公安局局长谢继步在市直考点巡视考试情况。

组织开展国家工作人员法律知识考试,是提升国家工作人员法治素养和依法行政能力的有效途径。在盐城幼儿师范高等专科学校,谢继步认真察看考场环境,听取考

点负责人有关考试工作情况汇报。据了解,此次考试采取全市统一组织、市县同步实施的方式,各县(市、区)、盐城经济技术开发区、盐南高新区设立分考场。此次参加市直考试的人员主要来自党政机关、企事业单位、人民团体等94个部门和单位,共计542人。通过此次考试,有效提升全市国家工作人员的法律知识素养和依法履职能力,营造全社会尊法学法守法用法的良好氛围。

## 中国式现代化盐城新实践与人大工作创新发展研讨会召开

本报讯(如滨 记者 祁宗华)中国式现代化盐城新实践与人大工作创新发展研讨会11月3日至4日在盐召开。省人大工作理论研究会常务副会长吕振霖到会作专题讲座,市人大常委会党组成员、秘书长肖汝宏出席并讲话,市人大工作理论研究会会长徐国均主持研讨会。

吕振霖围绕中国式现代化的主要特征、现代化在中国发展的历史脉络、现代化在江苏的实践探索、在强富美高现代化新江苏伟大实践中扛起人大的使命担当等方面做了生动精彩的报告。

肖汝宏就如何紧贴人大工作实际,深

化人大理论研究提了要求。要加强全市人大系统党的建设,以高质量党的建设引领全市人大工作高质量发展;要发展全过程人民民主,保障人民当家作主,不断拓展深化全过程人民民主的盐城实践;要加快推进“数字人大”建设,以数字化技术赋能人大更好履职;要积极探索开发区人大工作有效路径,推动开发区治理体系和治理能力现代化。

会上为41篇优秀论文颁奖,部分获奖论文作者做了交流发言。与会者还考察了东台经济社会发展和人大代表联系点现场。

## 智能车间“换”出新活力

(上接1版)麦科智能车间占地5万平方米,总投资10亿元,可年产LNG超低温特种阀门、超高温耐强蚀特种阀门、石油石化装置用特种阀门以及核电阀门、海洋钻采勘探阀门等5万台(套)。因数字化、自动化程度高,原来需要300多人的生产厂区,现在仅四五十人就完全满足生产需要。

“要做就做最好!”韩正海介绍,麦科智能车间内,引进了世界先进的加工中心、龙门铣等设备,让苏盐的加工精度达到微

米级,麦科智能车间的数控化、智能化水平在全国阀门行业首屈一指。

“订单已排到明年6月。”韩正海介绍,目前麦科智能车间已全面投产,今年已实现销售8亿元,预计年底有望突破10亿元。未来项目达产后,年可实现开票销售15亿元。

韩正海说,麦科智能车间项目大大提升公司的竞争力,他们正谋划对公司其他车间进行智能化改造,同时积极开拓国际市场,让更多“盐城造”阀门走向世界。

# 家庭农场里“话”丰收

□记者 夏恒瑾 曾路婵 通讯员 张冲 吴根红 吴耀庭

金秋时节硕果累累,乡村沃野丰收忙。当下,正是农民最忙碌的丰收季,大丰区西团镇西灵村康华、王海燕夫妇正抢抓农时,在田间的“金色海洋”里忙碌着,两人眉间充满笑意:“今年又是个丰收年!”

1999年,康华和王海燕结婚后,两人经过仔细斟酌,打起了养猪的算盘。两人从王海燕娘家引进了两头“黑三元”母猪,他们边养边学,注重实践和积累,逐步扩大养猪规模,到2014年底,年出栏生猪量约有两三百头,年净收入五六万元。同时,康华利用自己懂机械的优势,买了一台小型变型拖拉机,闲时帮忙提供运粮、收树等农机服务,每年也能赚个五六万元。

经过10年的积累,加上有了农机服务的经验,2015年康华夫妇决定种粮。刚开始包田时,土地流转市场还不健全,各地做法不一,康华夫妇以高于市场的流转价格拿到了土地。刚开始种粮时,因经验不足,加上地价高、技术差、产量低、收益少,导致大面积亏损。虽然康华两人一心扑在农田里,但多年积蓄在3年内全部亏空,还负债累累,连当年流转的土地费用都无法给村民兑现。回忆当时状况,康华直言“曾一度想要放弃种粮”。

痛定思痛,康华夫妇总结,种粮如此惨败,一是土地流转价格高,成本过高难以盈利;二是农业技术不过硬,科学化、机械化水平有待提高。为了解决这些难题,西灵村党总支、村委会一边帮忙做退田户的思想工作,一边为康华夫妇

做担保解决资金困难。“多亏了村里的帮助,让我们夫妻俩渡过了难关。”王海燕对当时得到的帮助记忆犹新,村干部们不分白天黑夜前来帮忙修收割机或水泵,到盐城等地农机公司帮助购买配件,把干粮送到田头给他们充饥。

在积极解决种粮难题的同时,康华夫妇还不断学习摸索农机知识,踊跃参加村里组织的农业技术培训,多看、多问、多学、多练,不断提高自己技能。“无人水稻直播每天可以直播三四亩,可以大幅提升效率,达到高产的效果。”经过近10年摸索,康华夫妇逐步成长为农业生产的行家里手、农机修理能手,成了半个“土专家”。

随着事业逐渐做大,康华夫妇成立了大丰区润粮粮食贸易经营部、西团镇叶新家庭农场。拖拉

机、旋耕机、条播机、收割机、飞机植保机、铲车……大大小小不同作用的农机、农具停放在叶新家庭农场的仓库里,可以满足各类农作物的种植需求,还能降低劳动强度和成本。

现在,康华夫妇不仅掌握了科学种田的技术,也能享受部分农药化肥批发的优惠政策,他们对转让给其他农户的农药化肥从不加价。有人向康华夫妇请教农业知识,他们也不厌其烦地进行技术传授,在他们带领下,西灵村周边有了不少种植一二亩的微型大户,辐射带动作用日趋明显。对于家庭农场未来的发展方向,康华夫妇信心满满地说,今年计划新上烘干线,做好粮食商贸,走产供销一条龙发展之路,进一步提高家庭农场收益。

## 城市开发扛使命 美好都市显担当

悦来府、海富花园等10个安置住房小区明亮温馨,海棠金茂府、万科星汇东方等6个高品质楼盘相继跃升……城南房产公司实现16个项目齐头并进,为品质人居开拓、为城市发展而赋能。

### 一个核心串珠成链,载体创新有“力度”

在西伏河机器人产业园区的室外实验平台,一场欢乐的“机器人总动员”正在上演。

安防巡检机器人“ANDI”威武霸气,智能玩具机器人“小怪兽”可爱呆萌,家用机器人“独角仙”灵活多变……大陆智源有限公司的工作人员忙着对自家的各种机器人产品进行可靠性测试,检验合格后就可以包装出仓、推向市场。

机器人产业被誉为“制造业皇冠上的明珠”。作为国内为数不多集机械生产、软件开发、平台应用等产学研一体化发展的机器人企业,大陆智源生产了全球唯一登上珠峰机器人,还承担过北京冬奥会安保任务。谈及落户盐城的原因,大陆智源CEO高源坦言:“除了独特的区位优势 and 丰厚的人才政策,西伏河机器人产业园区完备的产业体系、良好的科研生态,坚定了公司扎根于此的信心和决心。”

“与生活住宅不同,科创园区必须突出它的先导性、引领性、开

放性。”对于产业载体打造,城南房产公司同样有着清晰的定位,杨一泓说,“按照‘科技要素集聚、人文环境开放、充满创新活力’的思路,我们将原本空置的旧厂房改造成开放的办公和活动空间,在楼宇之间穿插书店、咖啡馆,将室内进行的机器人研发推向城市的公共空间,形成独特的城市科技景观。”

对追“高”逐“新”的科技型企业来说,便利的交通、宽阔的厂房是创新创业的沃土,而开放的环境、良好的生态,就像水、阳光和空气,滋润着创新种子生长。如今,西伏河机器人产业园区吸引了30多家机器人产业上下游企业集中落户,是盐南高新区“一城五园”建设的重要载体,机器人产业已经成为全区“3+1”产业链培育的主攻方向。

以一条西伏河科创带为核心,城南房产公司参与开发建设的大数据产业园、西伏河绿色低碳科创园、机器人产业园、新型显示产业园等产业载体串珠成链、动能澎湃,让盐南成为海内外英才创新创业的向往地、实现人生价值的大舞台。

大陆智源CEO高源表示,公司已决定将总部由北京迁至盐南,和众多知名高校、科研院所联合创办机器人实验中心,并计划于2027年前后登陆北京科创板。

### 两个目标同向发力,城市赋能有“深度”

如果把盐南比作一个人的身体,载体就是心脏,项目就是血脉,资金就是血液。在都市集团党委书记、董事长屠兆彬看来,“要想打造一个强健的体质,就必须心脏强健、血脉通畅、血液充足”。

今年下半年,中央部委出台多项稳楼市政策,持续释放积极信号。都市集团房产公司迅速落实相关举措,牵头组织各合作项目按月举行营销层面沙龙交流会,帮助分析销售形势、挖掘项目亮点、调整销售策略。目前,已经超额完成年度销售指标,其中与万科、金地、金茂合作项目销售业绩在全市所有房企中排名前十。

关于未来的发展规划,杨一泓介绍,公司将坚定走宝业园林公司市场化运营道路,将优质资产全面推向市场。同时积极投身新业务开展,扎实推进群众安居工程,推动住房品质提档升级,有效改善人居环境和城市面貌,用心书写人民群众“安居、宜居、优居”的幸福答卷。

“房产板块是我们‘共建美好都市’的首要阵地。一方面促进经济效益为自身造血,另一方面注重社会效益为城市输血,实现两个目标同向发力,让盐南高新区肌体更强健、动能更强劲。”屠兆彬说。



# 追求绿色时尚 拥抱绿色生活